

国际视点

俄罗斯经济复苏计划显成效

本报驻俄罗斯记者 殷新宇

核心阅读

面对新冠肺炎疫情及国际油价波动的冲击，俄罗斯政府去年9月推出了包含约500项措施的经济复苏计划...

瓦·桑吉在接受俄媒体采访时指出，俄罗斯经济在2020年的表现要好于世行较早时候的预测。桑吉分析认为：“这主要得益于金融、农业、电信和公共行政几个关键经济行业的良好表现...”

2020年，在疫情及全球能源需求下滑的冲击下，俄罗斯消费不振，服务业深受影响。为实现商业活动正常化、提振民众就业和收入，推动俄罗斯经济转型，俄政府于2020年9月实施了国家经济复苏计划...

国家经济复苏计划包含约500项具体措施，包括增加投资活动、发展数字技术、提高教育水平、快速建设优质住房等。计划对于稳定俄罗斯经济状况起到了积极作用...

耶夫表示：“人工智能、大数据等技术被广泛运用于众多企业，部分行业生产效率提高了25%—30%。”

俄罗斯的粮食和小麦产量达到历史上第二高水平。据俄联邦统计局初步数据，2020年粮食产量较2019年增长9.8%，达1.33亿吨...

俄经济发展部最新数据显示，2021年1月俄罗斯消费复苏迹象明显，非食品商品需求自去年4月以来首次出现增长...

“和我们的预期相比，俄罗斯经济更富动力和弹性，目前的状况是积极向好的。”国际货币基金组织专家雅克·米尼亚内表示...

索科洛夫表示：“在2020年第二季度采取防控措施的两个半月内，物流行业新增了4万多个工作岗位。”电子商务带动了俄罗斯物流产业的发展...

经济呈现诸多亮点

对装载无人驾驶导航系统的船舶进行测试、无人驾驶卡车成功完成道路试验、展示首个基于本国软件的5G基站和用于下一代通信的6G芯片...

结构调整持续推进

俄罗斯政府去年推出的2030年国家发展目标提出，在保持宏观经济稳定的同时，确保2030年前俄GDP增长高于全球平均水平...



2月20日下午，首批由中国科兴公司生产的新冠疫苗运抵哥伦比亚首都波哥大。哥总统杜克在疫苗接收现场举行的新闻发布会上表示，哥两国通力合作确保疫苗快速抵达，让哥伦比亚欢欣鼓舞，这批疫苗将挽救更多人的生命...

法国文化产业积极拓展网络体验

本报驻法国记者 刘玲玲

云看展、视频艺术课、线上音乐会……通过拓展各种形式的网络体验，法国博物馆、历史古迹等文化机构在2020年依然保持活力...

疫情防控期间，法国许多博物馆推出线上参观平台、丰富线上活动的形式和内容。例如，“线上卢浮宫”提供虚拟参观路线，人们可通过“放大镜”功能欣赏艺术品的细节...

凡尔赛宫提供丰富的线上图文解说资料，推出了全新虚拟现实服务“这是您的宫殿”，用户可以使用虚拟现实设备免费享受法语、英语或中文的线上参观讲解服务...

法国政府的资金援助部分缓解了文化机构的财政压力。去年9月，法国文化部宣布提供6.14亿欧元援助，其中用于补贴博物馆的金额达3.34亿欧元...

法国舆论普遍对文化机构的发展前景充满信心，认为线上文化项目的进一步丰富将为博物馆等文化机构注入更多活力...

(本报巴黎2月21日电)

中文成为世界旅游组织官方语言

本报北京2月21日电 (记者郑海鹰)据文化和旅游部消息，近日，联合国世界旅游组织(英文简称UNWTO)和西班牙政府正式通报...

联合国世界旅游组织是全球最具影响力的政府间国际旅游组织，现有159个成员国，总部设在西班牙马德里，西班牙为其存约国。中国于1983年加入该组织...

联合国框架下跨境无纸贸易首个多边协定正式生效

本报北京2月21日电 (记者罗珊珊)据商务部21日消息，《亚洲及太平洋跨境无纸贸易便利化框架协定》21日正式生效...

这一协定由联合国亚洲及太平洋经济社会委员会倡导发起，于2015年4月启动谈判，2016年5月完成。先后有中国、俄罗斯、韩国、印度和印尼等近30个亚太经社会成员加入...

协定要求，各方要努力为实现跨境无纸贸易确立国家政策框架，利用现有或创建新的跨境无纸贸易系统，实现电子形式贸易数据和文件的交换...

目前，中方通过在全国开展通关作业无纸化改革试点，已承认电子数据和纸质单证具有相同法律效力。下一步，各方将进一步制定全面的行动计划以推动协定实施...

(本报莫斯科2月21日电)

美伊就伊核问题谈判互释积极信号

本报驻埃及记者 周轶

美国政府近日表示，愿意与伊朗和其他国家就伊核协议进行讨论。美国国务院发言人普赖斯2月18日在一份声明中说...

分析人士指出，尽管美国新总统拜登在竞选期间承诺，胜选后将重新就伊核协议条件谈判并让美国重返协议...

伊朗方面在对美国相关表态予以肯定的同时，再次强调美国应该首先解除对伊朗制裁。伊朗外长扎里夫18日晚在社交媒体发文说...

美国2018年5月单方面退出伊核协议，随后重启并新增一系列对伊制裁措施。2019年5月以来，伊朗逐步中止履行伊核协议的部分条款...

分析指出，美国在此时态度有所软化，与伊朗设定的期限日益临近有关。美国担心继续保持强硬姿态，可能导致伊核问题前景进一步恶化...

(本报开罗2月21日电)

强化控制措施 防范跨境传播

非洲积极应对埃博拉疫情

本报驻南非记者 邹松

世界卫生组织非洲区域办事处近日在刚果(布)首都布拉柴维尔召开在线记者会，介绍几内亚和刚果(金)的埃博拉疫情防控和应对情况...

2月14日，几内亚卫生部确认当地出现埃博拉病例。据世界卫生组织发布的信息，截至19日，几内亚已报告7例埃博拉病例，其中3例确诊，4例为疑似病例...

埃博拉病毒主要通过接触病患或被感染动物的血液、体液、分泌物和排泄物等途径传播，患者病死率可达50%以上。2013年至2016年，几内亚、塞拉利昂和利比里亚曾暴发埃博拉疫情...

世卫组织已向利比里亚、塞拉利昂、塞内加尔、科特迪瓦等6国发出埃博拉疫情预警，这些国家正快速采取措施防止疫情扩散。塞拉利昂政府启动二级应急响应机制...

据悉，已有20名世卫组织防控专家在刚果(金)协助应对埃博拉疫情，非洲区域办事处已组织8名埃博拉防控专家从刚果(布)前往相关地区...

(本报约翰内斯堡2月21日电)

本版责编：于景浩 韩晓明 敬宜